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Ｑ．本年度実施される給与所得に係る定額減税の概要
について教えてください。

Ａ．令和５年12月22日に「令和６年度税制改正の大綱」
が閣議決定されました。大綱においては、令和６
年分の所得税について定額による所得税の特別控除

（定額減税）を実施することとされており、今後、関
係する税制改正法案が成立した場合には、令和６年
６月から定額減税が実施されることとなります。

［㊟本内容は令和６年２月２日に国会へ提出された
法案に基づいたものでありますので、国会審議に
よっては変更される可能性もありますことにご留
意ください。］

●定額減税の概要
１　定額減税の対象者 
　定額減税の対象者は、令和６年分所得税の納税者で

ある居住者で、令和６年分の所得税に係る合計所得
金額が1,805万円以下である人です。 

２　定額減税の対象となる所得税 
　定額減税の対象となる所得税は「令和６年分所得

税」です。 
３　定額減税額 
　定額減税額は、次の金額の合計額です。ただし、そ

の合計額がその人の「令和６年分の所得税額」を超え
る場合には、控除される金額は、その所得税額が限
度となります。 
①　本人（居住者に限ります。）30,000円 
②　同一生計配偶者又は扶養親族（いずれも居住者

に限ります。以下「同一生計配偶者等」といいま
す。）１人につき30,000円 

●定額減税の実施方法
　扶養控除等申告書を提出している給与所得者（いわ
ゆる甲欄適用者）については、その主たる給与の支払
者のもとで、次により定額減税額の控除が行われます。

①　月次減税…令和６年６月１日以後最初に支払を
受ける給与等（賞与を含む）に係る源泉徴収税額か
らの控除（令和６年６月１日において主たる給与

の支払を受ける人が対象）
　　源泉徴収すべき所得税及び復興特別所得税の合

計額（控除前税額）から月次減税額を控除します。
控除しきれない部分の金額については、以後令和
６年中に支払う給与等に係る控除前税額から順次
控除します（ただし、年末調整の際には、以下の
②によります。）。

（注１）　月次減税により控除した後の金額をもって、
その給与につき源泉徴収すべき所得税及び復興
特別所得税の額とみなされます。

（注２）　月次減税額は、令和６年６月１日以後最初の
月次減税事務を行うときまでに提出された扶養
控除等申告書や「源泉徴収に係る申告書」の記載
内容に基づき計算します。令和６年６月１日以
後の最初の給与等の支払日以後に、その定額減
税額の計算の基となった同一生計配偶者等の数
に異動が生じても、月次減税額は変わりません。

（注３）　月次減税額の控除については、以下の人につ
いても、主たる給与の支払者のもとで控除を受
けることになります。

・令和６年中の主たる給与の収入金額が 2,000万
円を超えるため年末調整を受けないことになる
と見込まれる人 

・令和６年分の所得税に係る合計所得金額が
1,805万円を超えるため定額減税の適用を受け
ないと見込まれる人

②　年調減税…年末調整時における年調所得税額か
らの控除 

　　年末調整の対象者で、かつ、令和６年中に支払
の確定した給与等を基に年末調整により計算した
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《６月最初に支払う賞与の控除前税額から月次減税額を控除しきれる事例》
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年調所得税額がある人は、その
年調所得税額から年調減税額
を控除します。なお、年調所得
税額から年調減税額を控除し
た後の金額に102.1％を乗じて、
復興特別所得税を含めた年調
年税額を計算します。

（注１）　年末調整の過不足額の精
算におけるその年中の源泉
徴収税額は、各月（日々）の控
除前税額から月次減税額を
控除した残額の合計額とい
うことになります。

（注２）　年調減税額は、年末調整時
までに提出された扶養控除等申告書、配偶者控
除等申告書及び「年末調整に係る申告書」の記載
内容に基づき、それぞれ計算します。

（税制委員会：忠地祐一、杉山良一、草間俊文　グループ稿）
（監修：関東信越税理士会　松本支部）

　なわて（縄手）の名前の由来は、この地が松本城の
南惣堀と女鳥羽川の清流にはさまれた “縄

・

のように細
く長い土手

・

” であったことに由来しているそうです。
明治 12 年に四柱神社が建立され、なわて通りはその
参道として発展してきました。
　なわてと言えば、「かえる」を思い浮かべる方も多
いのではないでしょうか。実際に通りの西側入り口に
は勇壮なかえるの
オブジェ、東側には
二宮金次郎風のか
える像があり、通り
の中程には「かえる
大明神」が奉られて
います。かえるがシ
ンボルとなった由
来は、昔女鳥羽川に
は清流にしか生息
しない「カジカガエ

「なわて（縄手）通り」（松本市）

～大勢の人々に愛される

「かえるの街」～

ル」が数多く生息していましたが、いつしか川が汚れ
カジカガエルの姿も見えなくなり、通りも活気を失っ
た時期があったそうです。そこで女鳥羽川が再びかえ
るの住めるような綺麗な川になることと、通りに活気
を取り戻すことを願ってかえるの街としたそうです。
　なわて通りでは多くのイベントが開催されており、
６月の「かえるまつり」は最大のお祭りです。毎年全
国からたくさんのかえる作家さんのお店が連なる「か
える市場」やかえるをテーマとした様々な催し・学生
が運営する楽しい遊びコーナーなどが開催されます。
ロケ地としても大変有名で、数々の映画やテレビド
ラマに登場します。松本が舞台の映画「orange- オレ
ンジ -」、 映画「神様のカルテ」では、通学・通勤路の 
立ち寄りスポットとして登場しました。
　松本市民だけでなく、松本にお越しになる多くの方
に愛されるなわて通り。これからも立ち寄って散策や
一休みをする場所として長く繫栄してほしいですね。

（澤田恵輔編集委員）
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